

# 一场演唱会让你爱上一座城



三天演唱会，10余万歌迷赶赴江城武汉，有效拉动周边旅游综合消费10亿余元。 (湖北日报全媒记者 喻煜 摄)

湖北日报全媒记者 王理略 喻煜 张竞恒 胡祎 戴辉

这个金秋季，星光闪耀江城。

2025长江文化艺术季火热举行之际，华人青春偶像周杰伦，似乎有意加入这场大合唱。

这是10年之后周杰伦再赴武汉，在9月26日至28日连续举办三场2025“嘉年华”世界巡回演唱会，全国歌迷与“周董”一同集体狂欢，追寻青春岁月。

三天演唱会，场场爆满。场内座无虚席，场外数千歌迷上演大合唱，热闹非凡。

统计显示，三天的演唱会，10余万全国各地的歌迷奔赴江城武汉，有效拉动湖北及武汉的旅游综合消费10亿多元。

三天超10亿元，这股惊人的消费力令人震撼。对这波漫天富贵，省市各相关部门提前谋划，积极应对，周到服务，最终有效地实现了“办好一场演唱会，让你爱上一座城”的乘数效应。

## 10万人奔赴江城，省外歌迷占七成

演唱会背后蕴含着巨大的粉丝经济，日渐成为拉动城市文旅消费的“强力引擎”。

据售票平台猫眼公司介绍，周杰伦演唱会从4月开票后，就一票难求，近400万人争抢10余万张门票。最终仅票房收入就突破1.6亿元。

“不要你离开，距离隔不开，思念变成海，在窗外进不来。”9月26日晚，在武汉体育中心体育场场内，绚丽的舞美与经典金曲交织，精彩绝伦的视听盛宴持续升温，数万歌迷与“周董”齐声大合唱；

场外，小吃摊包围了武汉体育中心，煎饺、土豆、煎饼果子、面包、寿司、椰子一应俱全。不少歌迷大快朵颐后，也跟着哼唱。

“希望天天都有这样的演唱会啊。”卖煎饺的王师傅笑得合不拢嘴，26日下午开始，几个小时就卖了上千元。

与武汉体育中心仅一街之隔的武汉经开万达广场，是“杰迷”最近的“补给站”。万达广场上，“周董”巨型爱心气模降中庭广场，吸引许多“杰迷”购物打卡。广场市场经理侯威说，9月27日一天接待9万多市民，同比增长55.7%；销售额近300万元，同比增长25.58%。

中国演出行业协会多年数据研究表明，演唱会对消费的拉动比例可达1:4.8，每1元门票支出，可激活4.8元周边消费。明星越知名，越超越地域限制，越吸引外来歌迷，拉动比例将远远超过1:4.8。“周杰伦是顶级明星，演唱会带动外来消费能力非同寻常，其‘溢出效应’尤为显著。”行业人士称。

9月26日至27日，湖北日报全媒记者在武汉体育中心场内外采访时，碰到大量来自江苏、上海、北京、广东等地的歌迷。一位青海的大四女生带爸爸妈妈跨越1600多公里赶了过来。9月27日，现场一位女歌迷高举横幅“跨越7200公里，想听《我不配》”，女孩激动地说：“我在悉尼读书，特意飞回来看你的演唱会。”

## 激活谷子经济，延长“长尾效应”

一场演唱会，关系10多万人的吃、玩、住、行，业内有拉动“7倍”GDP的说法。

面对巨大的商机，省内不少部门积极行动，抢抓机遇，拉长“长尾效应”。

湖北文旅集团积极布局，携手武汉铁路公司、武汉天河机场、武汉火车站综合办、汉口站综管办、武昌站综办、武汉体育中心，共同推出“免费接驳巴士+城市深度观光+票根文旅礼包”三大暖心服务，欢迎来自全球的歌迷朋友，带着歌迷共同感受“知音湖北”的热情与魅力。

9月25日至28日，湖北文旅集团组织运力，免费开通6条“杰迷”定制巴士线路，分别从天河机场、武汉站、汉口站三大交通枢纽各发出两条专线：一条“武汉文旅精华观光线路”，串联黄鹤楼、东湖绿道、省博物馆、古琴台等知名文化地标；另一条“武汉体育中心专线”，直达演唱会场馆。通过“双线并行”交通服务，为全国歌迷们提供“落地即接驳、出站即旅游”的沉浸式文旅新体验。

为了激活谷子经济，让“杰迷”消费打卡，恒隆广场、东湖风景区、武汉荟聚、古琴台主题游轮、武汉体育中心、武昌古城斗级营、杉杉奥特莱斯和武商梦时代等多个商业超景点联动周杰伦官方二次元IP形象“周同学”版权方巨星传奇，共同举办“寻找周同学”活动，在地标性地点，摆放7座周同学大娃娃，吸引大批“谷子”们前去消费。

武汉杉杉奥莱举办周杰伦粉丝音乐会，“杰迷”持周杰伦演唱会门票即可领取优惠券。公司企划部负责人吕庆文说，9月26日，武汉杉杉奥莱接待市民近12万人次，销售额突破1200万元，比平时增长25%。

一张小小的票根，成了解锁多元城市体验的“通关卡”，让“观演流量”转化为“消费留量”。

湖北文旅集团特别为“杰迷”推出票根文旅礼包，可凭演唱会门票免费领取大礼包。礼包内含集团旗下多个景区门票及酒店优惠、“探秘神武峡·寻迹赤黄红”精品线路折扣等丰富权益，“杰迷”可在享受音乐盛宴之余，凭票根游荆楚，深度体验湖北自然之秀、人文之美。

“票根经济本质上是一种联动消费模式，能够推动消费者从单一消费向多次消费延展，实现跨领域、跨行业的资源整合与流量变现。实现‘一生二、二生三、三生万物’的链接效果。”湖北省旅游协会相关负责人介绍称，湖北已经在“票根经济”上发力。今年6月通过全

国戏曲会演及许嵩、周华健等演唱会票根，联动数百家商户开展促消费活动，吸引近10万人参与；7月16日，在全国首创推出“湖北有礼”票根服务平台，用户上传票根即可获得TRUEPASS消费权益礼包，截至8月底，该平台用户超1.5万人，带动消费近100万元，王力宏、刀郎演唱会及世界斯诺克巡回赛等活动均已接入平台，提供涵盖黄鹤楼、神农架、SKP商场等数十项权益。

## 在每一个细节里，书写城市温度

“小朋友别怕，我们带你去找爸爸妈妈。”9月27日晚7时，周杰伦武汉演唱会第二日入场高峰，一名小男孩与父母走散。武汉经开区多方力量联动查找，很快便联系上男孩父亲。

在这场睽违10年的音乐盛宴中，省市公安、交管、城管、文旅、消防及武汉体育中心集团等多部门密切配合，以精细化服务和圆满完成保障任务，赢得歌迷由衷称赞。

为满足数万歌迷的需求，现场除1座固定公厕外，城管部门还增设了10座移动公厕和1座车载公厕，每座都安排专人定时清扫消毒，确保环境整洁。为了保障歌迷们能顺利赶上演唱会，武汉经开区350余名警力全程保障。新配发的20台警用摩托车充分发挥机动优势，快速处置各类突发情况。

9月28日，周杰伦演唱会散场后，深夜的汉口站依然灯火通明。为解决歌迷周末“深夜返程难”的实际问题，国铁武汉局三天累计开行汉口前往襄阳东、宜昌东、利川、南京南等方向11趟夜间专列，演唱会三天该站累计到达和发送旅客增加8000人次。

汉口车站还特别准备了暖心能量包——新鲜面包、奶糖等食品补充体力，更赠送限定版江城印象文创钥匙扣，让音乐与城市的温暖在归途延续。

“28日晚上到武汉，看完演唱会，当晚汉口站还有车可以回襄阳，太贴心了。”在襄阳工作的小杨是一位“杰粉”。她告诉记者，因为第二天要上班，所以她选择乘坐夜行高铁连夜赶回襄阳。

“这张票抢了整整一年，是给老公的生日惊喜！”来自西安的李女士及其丈夫都是周杰伦的忠实歌迷。不巧的是，丈夫脚伤未愈，行动不便，只能骑着共享单车慢慢挪。正在两人为通往检票口的三个卡点发愁时，城管队员主动上前，联系现场安保，并一路护送他们顺利抵达最近的检票口。“本以为要错过开场，没想到城管帮我们圆了梦。”李女士感动地说，下次我还要再来！

“武汉的后勤太给力了！”从广东来的粉丝陈先生在使用移动公厕后，忍不住为环卫工人点赞，“厕所干净，路上也没垃圾，细节里都是武汉的温度！”

一边是陈辞、徐贵祥、刘醒龙、马伯庸、纪连海、戴建业等文化名流齐聚谈文说戏赏舞，激起一层层文艺浪花，激活人文经济学；一边是刀郎、周杰伦、薛之谦，用音乐“嘉年华”带来的谷子经济，打造世界级文化旅游目的地，湖北用心、用情，每一步都踩准节奏。

## 东西湖税务“小班制”培训 破解企业办税难题

“这次‘小班制’培训真是太实用了！流程讲得清楚，现场还能实操，很多一直迷糊的开票问题一下子明白了。”近日，某新办科技企业财务人员刘女士欣喜地说。

为帮助辖区企业精准掌握办税流程与税费政策，高效解决申报、开票等实操难题，近日，国家税务总局武汉市东西湖区税务局聚焦企业办税痛点，采用“小班制”精准教学模式，特邀20余家进厅频次高、问题较集中的纳税人缴费人代表，举办了一场纳税人培训交流会。

本次培训以“小而精”为核心抓手，确保每位企业代表都能获得

“点对点”的精细化辅导。培训内容紧密围绕企业办税高频需求，聚焦电子税务局操作及一般纳税人常见涉税事项，通过“理论讲解+现场演示+实操指导”三位一体的教学方式，系统讲解电子税务局各功能模块的操作步骤，清晰梳理常见业务的线上办理流程，并对征纳互动服务进行专题介绍，结合现场演示与实操指导，生动展现了电子税务局的便捷与高效。培训还专门设置“新户开业第一课”，内容包括蓝字、红字发票开具步骤和注意事项，助力新办企业走稳“经营第一步”。

互动环节气氛热烈，纳税人代表踊跃提问，就日常办税中遇到的疑难问题与税务人员进行了深入交流。“平时业务量大，问题多，这种小班教学更有针对性，交流起来没有距离感，希望以后多多举办！”某商贸公司办税员李女士感叹道。

本次活动有效增进了税企之间的沟通与互信。未来，东西湖区税务局还将持续优化“小班制”等精细化服务模式，根据不同行业、不同规模企业的需求，定制更多“靶向性”培训内容，不断升级服务举措，为企业健康发展保驾护航。

(邱子璇 卫碧钰)

## 咸安检察：以常态化监督守护军人权益

“现在挂号、缴费窗口，‘军人军属优先’标识醒目规范，工作人员还主动引导优先办理，很暖心。”近日，在咸宁市咸安区某公立医院就诊的退役军人小王，对医院的变化连连点赞。

7月初，咸安区检察院依托与武汉军事检察院建立的军地协作机制，联合开展军人

权益保护专项监督行动。检察官走访调查发现，当地部分公立医疗机构的挂号、缴费、取药、检查、住院等窗口存在明显短板：有的“军人优先”标识不规范，有的张贴位置隐蔽等，有悖于军人地位和权益保障法等的规定。随后，检察机关组织相关行政机关召开磋商会议，推动明确整改责任与标准，全面规范相关标志标识。

## 检察监督助“小巨人”企业追回19万元损失

近日，枣阳市检察院在开展涉市场主体刑事案件财产部分执行专项监督活动中，推动一起挪用资金案完成全额退赔，为当地一家省级专精特新“小巨人”企业挽回经济损失19万元。

2021年4月，该企业销售人员李某利用职务便利，将20万余元车辆销售货款截留用于网络赌博。当年9月至次年5月，李某再次

通过截留货款、签订“阴阳合同”等手段，挪用公司资金16万余元。案件诉至法院时，李某仍有26万余元未退还。2023年8月，法院以挪用资金罪判处李某有期徒刑十个月、缓刑一年六个月，并责令其继续退赔剩余钱款。然而判决生效后，李某仅履行部分义务，剩余19万元一直未退赔到位。

今年8月，该院在专项监督活动中，发现该案退赔部分尚未进入执行程序，随即主动联系被害企业及相关单位办案人员了解情况，依法制发监督文书，推动启动执行程序。检察院联合执行人员对李某耐心释法说理。经多方协作配合，李某将剩余退赔款全部支付到位。

(谌敏慧)

## 一身孤胆破重围

### 全运会现代五项鄂军竞技首金启示录

湖北日报全媒记者 马明玉 通讯员 熊汉

“一、二、三，加油！”9月27日下午，第十五届全运会现代五项（新五项）男子个人决赛在即，来自上海的8名运动员和教练组的抱团呐喊声响彻广东省黄村体育训练中心击剑馆。

这8人中，除上海队成员外，还有该队注册代表宁夏、贵州参赛的队友，18个决赛名额，上海占据八席。

而在9月21日结束的老五项男子个人决赛中，参赛18人中有9人来自上海，其中包括上届冠军罗帅。强敌环伺、高手如林，孤军奋战的十堰小伙陈柏良，硬是杀出了一条血路，在斩获本届赛会湖北代表团竞技首金的同时，也为湖北现代五项队拿到了建队38年以来第一枚全运会金牌！

这场突围之战，既是个人意志与集体智慧的交会，也是勇攀高峰和使命担当的必然。

### 战略摒弃引援 战术“马上”突围

2021年陕西全运会，首次出战的陈柏良获男子个人第12名，同年他和女队的汤奥斯、涂雨欣一起入选国家队。“新时期布局时，我们曾想引进外省运动员以求突破，中心领导却说，想突破冲金要靠自己，打铁必须自身硬。”省队主教练张光涛硬着头皮立下了冲金军令状。

从第12名到冲击金牌，这无疑是一条浴血之路。省队配备了科医复合团队，增加生化指标检测，力求训练质量最大化。陈柏良则与国家队外教积极配合，张光涛也赴京全力保障。陈柏良很快成长，先后拿到2023年全国冠军赛广州站和全锦赛的男子亚军和混合接力冠军，2024年斩获世界杯保加利亚站混合接力亚军，之后又连夺全锦赛（新五项）男团银牌，包揽全国冠军赛昆明站男子个人、团体双冠，摘下全锦赛（老五项）男子个人铜牌。

到了2025年，一路走高的陈柏良却连连失手，甚至无缘老五项全国赛前三。全运会决赛在即，传统强队上海有着集团优势，其他劲旅也虎视眈眈，女队的汤奥斯、涂雨欣好歹有两个人，男队的独苗陈柏良目前状态不稳，这场突围之战，怎么打？

张光涛反而很淡定，他对三位弟子说：“想凭单打独斗冲击奖牌当然困难。不过，马术项目是最具偶然性的，对手一旦失误，而我们准备充分，未必没有机会！但前提是，你们要保持最佳状态！”

7月中旬，两个月的夏训冲刺拉开战幕，他们白天在奥体中心练击剑、游泳、跑射、障碍，晚上开车去汉口练马术，晚饭在车上吃。今夏武汉持续高温，在户外进行的障碍、跑射训练异常艰苦，出征广州的前三周，夏训科目全部改在户外进行，“如果有一个人打退堂鼓，我都坚持不下去了，但他们都在玩命坚持。”张光涛很感慨。

在此期间，张光涛带上三名队员赴北京体育大学提前适应参赛马匹，时间只有两天半。三人每人适应6匹马，幸运的是，陈柏良磨合的最后一匹“大胖”，正是决赛抽中的那匹马。

### 改写历史有我 拼搏圆梦冠军

陈柏良第6个出场，跑动、跃杆，全程人马合一，马从人意，零失误！他以295分高居马术项目第一，而罗帅因重大失误提前退出冠军争夺。“决赛前很忐忑，马术比完之后，我的信心就上来了！”陈柏良赛后说。

“马上”突围的战术，为陈柏良确保了逆转夺金的最大可能，而夏训的坚实积累和磨炼出的强大意志，被他最终转化为历史性的突破。

最后一项激光跑，陈柏良落后3秒出发，在最后10米追上了第一名——上海选手李刘畅，拼尽全力撞线后，他脚下一滑躺倒在地。

裁判判定，陈柏良撞线时领先李刘畅0.01秒。当李晓雪教练告诉他夺冠喜讯时，两人都哭了。

2013年，李晓雪与队友在辽宁全运会斩获混合团体亚军，创我省全运会现代五项最好成绩。此前，湖北队只拿过男子个人和男子接力铜牌。2018年，李晓雪转型为教练，陈柏良是她选拔的第一批队员之一。“陈柏良练习过田径和游泳，到省队时是17岁，比其他队员都大，但他想练的欲望特别强烈，我们就说好一起往前冲，全运会冠军是约定之一。”李晓雪说。

国际现代五项联合会去年将马术替换为障碍，并在2024年巴黎奥运会之后执行。为此，十五运会设置新老五项双赛，这也是老五项最后一次亮相全运会。

登上冠军领奖台的陈柏良再度落泪，在老五项即将退出历史舞台的压哨时刻，他圆了省队几代人共同的全运金牌梦。面对上场祝贺的江苏、河南、广东选手，陈柏良擦干眼泪说：“我做到了，实现了自己的心愿，也完成了我和教练的约定！”



陈柏良在马术项目比赛中拿到全场最高分。(受访单位供图)